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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 12194 w sprawie funkcjonowania 
Akademickiego Centrum Analiz Strategicznych (ACAS)

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka nr 12194 w sprawie funkcjonowania Akademickiego Centrum Analiz Strategicznych 
(ACAS), uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Misją Akademickiego Centrum Analiz Strategicznych (Centrum) jest tworzenie istotnych opracowań 
analityczno-eksperckich na rzecz bezpieczeństwa państwa, a także inspirowanie debaty publicznej w 
dziedzinie szeroko rozumianego bezpieczeństwa i utrwalanie postaw proobronnych oraz rozwijanie 
innowacyjnego i perspektywicznego myślenia, w ramach kształtowania polskiej kultury strategicznej.

Na dzień 1 września 2025 r. w Centrum było zatrudnionych w 37 osób, w tym 1 Dyrektor, 1 Zastępca 
Dyrektora oraz 5 Kierowników Ośrodków.

Efektem prac Centrum, do dnia 1 września 2025 r., było wykonanie 9 materiałów sygnalnych, 78 analiz, 
2 ekspertyz oraz 36 raportów. Niniejsze materiały zostały przekazane odpowiednio do Kancelarii Prezesa 
Rady Ministrów, Ministerstwa Obrony Narodowej, Ministerstwa Spraw Zagranicznych, Ministerstwa 
Rozwoju i Technologii, Służby Kontrwywiadu Wojskowego, Służby Wywiadu Wojskowego oraz 
Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego.  

Jednocześnie, do dnia 1 września 2025 r. Centrum zorganizowało samodzielnie 2 konferencje, 27 
seminariów i 12 debat, natomiast przy współudziale - 3 konferencje i 13 debat. Dodatkowo, Centrum 
zorganizowało grę decyzyjną. W przedsięwzięciach - organizowanych zarówno samodzielnie przez 
Centrum, jak i przy jego współudziale - uczestniczyło łącznie ok. 1200 osób.

Informacje dotyczące utworzenia i funkcjonowania Akademickiego Centrum Analiz Strategicznych 
zostały umieszczone na oficjalnej stronie internetowej Akademii Sztuki Wojennej. Dodatkowo, w 
Biuletynie Informacji Publicznej Akademii Sztuki Wojennej opublikowano uchwałę senatu niniejszej 
uczelni w przedmiocie wyrażenia opinii dotyczącej utworzenia przedmiotowej eksperckiej jednostki 
organizacyjnej.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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